

百姓热线 有事您说话 3313880

养老保险情况 咋查

新区读者许先生昨日来电:他参加养老保险已经很多年了,目前已快退休,但他不知自己的参保情况如何。他不知该去哪里查询养老保险个人账户,该如何查。

市劳动保障局参保科回复:参保者可持身份证到市劳动保障局一楼服务大厅参保科窗口查询,咨询电话:3325921。

晨报记者 邓叶染

广场晚会声响 不大

新区李先生昨日来电:他家在合友小区,离新世纪广场不远,广场举行的晚会有的时候音乐声很大,影响了他家孩子的学习和休息。他希望广场晚会能尽量在双休日举办,或者降低一下喇叭音量。

市文化局回复:今年的广场文化活动从5月份开始到8月底结束,逢星期四、星期五演出,每场都保证在晚10时前结束,是符合环保局要求的,音量也都控制在法规允许的范围之内。

晨报记者 秦颖

步行街大石球 重整

新区华夏小区赵女士昨日来电:新世纪广场西步行街南出口限制机动车进入的大石球被人挪到了一边,许多机动车进出步行街,给街内行人造成了不便。

淇滨区市政管理处回复:本来固定在地面上的大石球被人为破坏,管理人员每次将其搬回原位不久都会被人重新移开。鉴于此情况,市政部门近期将对其进行彻底重整修复。

晨报记者 李可

十字路口载客 举报

读者王先生昨日来电:6月12日下午6时左右,一辆载有乘客的大客车在新区淮南路与华夏南路交叉口随意停车上下人,让骑着电动车的他差点和人相撞。王先生询问该路口是否能停大客车上下乘客。

市公安交巡警支队回复:城市街道路口一般情况下都是禁止各类机动车辆停放的。市民在市内遇到机动车随意停车的情况可及时向就近执勤的交巡警举报。

晨报记者 秦颖

好人拾金不昧 感谢

淇滨区张景行昨日来电:他6月8日不慎将自己的工资存折和150元现金丢失。市邮政局投递班投递员陈银菊、刘学魁捡到后,通过《淇河晨报》百姓热线寻找失主,并于6月11日原封不动归还了他。他对两位拾金不昧的好人深表感谢。

晨报见习记者 郭坤

多交50元,不用考试直接拿证

一培训学校竟办假证

晨报讯(记者 陈海寅)“为了及早拿到自考文凭,我就在新区一家培训机构办理了计算机NIT证书。现在证书拿出来了,却被鉴定是假的。”6月11日,浚县的谢女士向记者反映。

谢女士2007年报名参加了郑州大学某专业的自学考试,目前只剩下计算机应用基础笔试和实践的考试没有通过。“听说只要考下了计算机NIT证书,就可以免试这两项考试,今年3

月初我就在新区一家名为远播培训学校的地方报了名,交了290元的学费。当时一名姓郭的工作人员给我说如果多交50元,可以不用考试直接拿证。”谢女士说,当时她考虑到自己家在浚县,来回不便,就按该工作人员所说多交了50元。但令她没想到的是,当她5月底带着该证书去市教育局办理相关免试手续时,却被告知证书是假的。

“我马上跟远播培训学

校的负责人打了电话,但对方在电话里声称,这个证书没有问题,还让我先去郑州办理计算机应用基础(实践)的免试手续。”谢女士说,“市教育局都认定是假证了,我再跑到郑州去,免试手续肯定也办不下来。”

6月12日,市教育局自考科的工作人员向记者证实,谢女士的计算机NIT证书确实是假的。“是省里专门鉴定证书的机构检验出来的。”该工作人员说,“凭

假证书不能办理相关免试手续。”

6月15日,记者找到远播培训学校了解情况,谢女士提到的郭姓工作人员说,培训学员多拿50元钱不用考试就可拿证的情况已经不存在了,“现在要想拿证书都必须参加考试”。对于谢女士的计算机NIT证书一事,这名工作人员说,证书下来的时候她没在单位工作,对此事不清楚。至于这件事怎么处理,她回答说:“我只是一

个工作人员,也不清楚。”当记者联系该校一名李姓负责人寻求解释时,对方的电话却始终无法拨通。

昨日,拿着假计算机NIT证书的谢女士心情懊丧,后悔不已。“我不该为图一时方便听信了不用考试就能拿证的话。如今我本该马上拿到手的毕业证书也要往后推迟了。”谢女士最后表示,她将就此事要求远播培训学校给出一个合理的说法。

有人用物品替人占座 有人占用老弱病残孕专座

市民感慨:公交车上陋习多



晨报讯(见习记者 渠稳 郭坤)“我乘公交车时看到不少人自己有座还用物品占座,对别人甚至老年人无座可坐无动于衷,这种行为太不讲公德了!”6月14日,读者王先生拨通本报热线,反映个别公交车乘客缺乏公德,呼吁市民文明乘车。

近一个时期,本报不断接到有关公交车上占座的热线电话。作为城市文明窗口的公交车状况真如市民所说?记者决定乘车体验一下。

6月15日上午,记者从新区鹤壁高中站上了101路公交车。此时车上乘客并不多,有人把自己的包放在身旁的座位上。当行至新世纪广场站点时,车上已经上满了乘客,后上车的人开始站到中间通道上,但个别用物品占座的乘客没有一丝要让座的意思。“这位大姐你把包拿一下吧。”在车厢中部一个放包的空位前,一位男乘客对旁边的女士说。“我这儿有人。”女士头

也不抬地说。男乘客无奈地摇了摇头,没有再说什么。

在第一人民医院站点,一位70多岁的老大娘步履蹒跚上了车,但无人让座,拥挤的车厢中她站着都非常困难。“哪位乘客可以给老大娘让一个座位?”司机回头对着用包占座的女士喊,可那名女士还是无动于衷。最后,一位30岁左右的年轻人把自己的座位让给了老大娘。

“宁愿把座位空着也不愿让给别人,这种人真该好好提升一下素质了!”车上有人感慨说,尊敬老人是我们的传统美德,我们应该好好传承。

上网者随处便溺 受影响住户举报 扰民黑网吧 被端

晨报讯(记者 李崇)近日,山城区的刘先生向本报反映,称山城区矿工路馨苑新区对面的家属楼下有一家黑网吧,来上网的人经常在附近的居民楼里小便。

6月14日上午,记者来到了刘先生所反映的地点,在一个门头上挂着“手机缴费”牌子的店内找到了这家网吧。网吧内被分成3间小屋子,其中两间摆放的都是电脑,另外一间摆放着几台正在工作的电脑主机及一些杂物。在记者暗访中,不时有人来上网,老板都是收钱后直接让顾客开机上网,根本没有登记身份证等必要的程序。

这家网吧西侧就是居民楼的一个楼道,楼道内散发着刺鼻的臭味,地面上满是尿渍。“大路对面就有一个厕所,他们贪图省事懒走几步路就在这里方便。”楼上的一位居民提起此事就非常气愤,“我们都快烦死了!这是一个黑网吧,快让有关部门来取缔了吧。”

记者将情况反映给了山城工商分局鹿楼工商所。经查,该网吧无证经营,系一黑网吧,鹿楼工商所已查扣了其上网设备,依法对其进行了取缔。

购不满10元拒绝刷卡?

燕莎商场:为消费者进行了调解,超市小额消费已可刷卡

晨报讯(记者 周凯楠 李崇)“我在蓝波湾量贩买了4元钱的东西,当我用该超市的VIP充值卡刷卡付账时,收银员竟说购买商品不足10元不能刷卡支付。”昨日,读者张女士向本报反映,蓝波湾量贩涉嫌消费欺诈,消费卡不能支付10元以下的消费金额。“超市在为顾客办卡时没有说明,并且这样的规定也不合理”。

据张女士讲,10日上午,她在新区燕莎商场二楼的蓝波湾量贩买了4元多钱的菜和桃子,在结账时,张女士拿出自己在该量贩办理的VIP会员卡支付,然而被收银员拒绝,说

是超市规定消费10元以下不能刷卡。“办卡时这家超市并没有提到过这样的规定,于是我就到商场一楼的服务台询问,商场负责人告诉我10元以下也可以刷卡。可是当我再次去蓝波湾量贩刷卡时仍遭到了拒绝。”张女士说。

根据张女士所反映的情况,记者找到燕莎商场的一名负责人了解情况。该负责人表示,当时他们已经为消费者和超市调解过此事,目前超市方已经同意消费10元以下也能用充值卡支付。“购物10元以下不能刷卡好像是超市内部的一个‘潜规则’。当张女士向我们反映后,

我们就允许了她刷卡支付,可是她最终没有刷卡。”该负责人说。

记者就此采访了市工商局12315投诉受理中心。该中心工作人员告诉记者,超市内部使用的会

员充值卡是为了方便顾客。顾客在使用该卡时有知情权。如果商家规定消费10元以下不能刷卡支付,应在顾客办卡时给予告知,否则就是侵犯了消费者的知情权。

Advertisement for Shanghai Lao Temple Golden (上海老庙黄金). It features the brand name in large characters, a logo, and text stating it is a 'China Famous Trademark' (中国驰名商标) and 'China Brand' (中国名牌). The ad promotes 'Old Temple Golden' (老庙黄金) as a 'Chinese Old Brand' (中华老字号) and offers 'Good Luck' (给您带来好运气). The address is 'New District Yulong Fudian Store 1st Floor' (新区裕隆福田店一楼) and the phone number is '13839239439'.